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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS 

PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA DOZE DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE. (12-08-2019). 

Ao décimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal 

de Mariana ,às dez horas e trinta e cinco minutos, realizou-se a Reunião da Comissão 

Permanente de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio 

Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-presidente: Deyvson Ribeiro; Vogal: 

Antônio Marcos Ramos de Freitas). Foram convocados: o Chefe e Desenvolvimento 

Rural, o Senhor Wander Moreira e o Secretário Municipal de Cultura, Patrimônio 

Histórico, Turismo, Esportes e Lazer, o senhor Efraim Rocha, Secretário de 

Desenvolvimento Econômico; o Secretário de Governo, o Senhor Edernon Marcos. 

Foram Convidados: o Chefe do Departamento de Fiscalização e Postura, o Senhor 

Cleber Teixeira e a ACIAM, sendo estendido o convite a todos os comerciantes para 

comparecerem à Reunião, atendendo à solicitação do vereador Deyvson Ribeiro, pra 

tratarem sobre: Show Viva Mariana Rodeio Show, Implementação da distribuição das 

barracas na praça de alimentação do Show Viva Mariana Rodeio Show. Atendendo à 

solicitação protocolada nesta casa sob o nº 354/2019, foram convidados os 

Comerciantes de Bares e restaurantes da Cidade de Mariana, para tratarem da 

distribuição das barracas na praça e alimentação no Show Viva Mariana Rodeio Show. 

Estiveram Presentes: a Senhora Rosangela Santo, do Bar da Rosangela, o Senhor 

André Ferreira da Associação dos Feirantes; a Senhora Jéssica Ferreira, representando 

os comerciantes da feira noturna; o Senhor Artur Malta, da Fabrica Pub, o Senhor 

Rafael Milany Silva, do Point 7; o Senhor Flávio Pereira, da Xupisco Choperia; o 

Senhor Rubens de Souza Nunes, da ACIAM/ CDL; o Senhor Leonardo Faria Santos, da 

Secretaria de Desenvolvimento Rural; o Senhor Efraim Leopoldo Rocha, da Secretaria 

de Cultura; o Senhor Edernon Marcos, Secretário de Governo. ABERTURA: o 

Presidente Marcelo Macedo, havendo Número Regimental deu início aos trabalhos 

informando que devido a um atraso, realizaria a leitura da Ata da Reunião anterior, 

ocorrida aos cinco dias de agosto de dois mil e dezenove pra próxima reunião. O 

Presidente da Comissão Marcelo Macedo registrou a presença dos convocados, O 

Senhor Efraim e Edernon Marcos. Informando, ainda, que nenhum dos vereadores da 

Comissão é contra a realização dos eventos na cidade de Mariana. COMUNICAÇÃO: 

o presidente da Comissão, Marcelo Macedo solicitou ao Vereador Antonio Marcos a 

leitura dos ofícios. Disse que a Presente Reunião partiu da solicitação do Vereador 

Deyvson Ribeiro, em relação aos eventos da cidade e que todos da Comissão já haviam 

debatendo essas questões na Casa, com relação aos eventos voltando a dizer que 

nenhum vereador é contra os eventos na cidade. O Secretário de Governo, Edernon 

Marcos, por sua vez, disse que assim como já havia conversado anteriormente, da 

existência de uma reunião previamente marcada, ao qual já estava atrasado, e mesmo 

assim veio para reunião para prestar esclarecimentos, porém, devido a um atraso, para o 

inicio da Reunião, informou da necessidade de se ausentar da Casa, colocando-se a 

disposição para uma próxima Reunião. Informand 6, ainda da possibilidade da Reunião 

transcorrer normalmente devido a Presençá déós Senhores Efraim Roeha e Leonardo 
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Faria, representante do executivo. O Presidente da Comissão, Marcelo Macedo, 

questionou de ser o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, responsável pelo evento. Sendo 

respondido pelo Senhor Edernon Marcos, que o Evento seria realizado por um Termo 

de Fomento, passado às mãos do Presidente da Comissão, informando que o Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais que realizará o evento, e a prefeitura de Mariana será um dos 

apoiadores e realizadores do evento. Mas que a realização, produção e organização 

desse evento seriam do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O Presidente da Comissão 

Marcelo Macedo disse que seria importante a presença do Secretário de Governo, Já que 
a notícia que chegou a Casa seria de que ele estaria á frente da exposição. Mostrando 

sua indignação por muitas questões ficarem sem ser respondida devida sua ausência. O 

Senhor Edernon Marcos, salientou que a festa seria grande, envolvendo vários setores 

da prefeitura. Disse, ainda, ser um evento que está sendo realizado pela Secretaria de 

Desenvolvimento Rural do Município, mas que concorreria para a organização e apoio 

todas as Secretarias do município. Disse ainda que seria importante salientar, conforme 

orientação do prefeito de Mariana, que seria uma exposição Agropecuária diferente de 

todas que foram realizadas no município. A título de esclarecimento informou que ela 

não teria portaria, e sim uma contribuição simbólica que seria destinada a todas as 

Entidades Filantrópicas de Mariana. Sendo uma festa que o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Mariana, através do Termo de Fomento comprometeu a realizar e inclusive 

custear a diferença daquilo que o Município vai estar arcando, que é o pagamento dos 

shows e mais uma transferência de cento e quatorze mil e quinhentos reais para o 

Sindicato para que ele organize essa festa. Informando, ainda que a diferença entre o 

que custa efetivamente essa festa e o que a prefeitura esta pagando será custeada através 

de parceria com a Iniciativa Privada. Informou também, que o Município estará arcando 

com seiscentos e noventa e seis mil reais entre a contratação dos shows e a transferência 

para o Sindicato. Disse que os shows, diferentemente do que foi levantado, possuem 

valores menores, sendo a contratação, realizada através da Lei 8.666/93 que 

regulamenta o art. 37, inc. XXI da Constituição Federal e institui normas para licitação 

e contratos da Administração Pública. Esclarecendo, ainda, que esse procedimento é 

claro e transparente, para todos, sendo, inclusive, publicado no Portal da Transparência 

da Prefeitura. Informando os seguintes contratos com os respectivos valores: Cantora 

Anita, valor do show de cento e oitenta e cinco mil reais; dupla Maiara e Maraísa, valor 

do show de cento e oitenta e três mil e quinhentos reais; dupla João Neto e Frederico, 

valor do show de oitenta e três mil reais; cantor Dilcinho, valor do show, cento e trinta 

mil reais. Somando um total de quinhentos e oitenta e mil e quinhentos reais. 

Esclarecendo que a transferência de cento e quatorze mil reais seria para a organização 

e produção do evento, contratação de projeto de incêndio, de pânico e outros 

necessários. Contração de estrutura e apresentação de shows de rodeio, contratação de 

artistas locais e outras despesas com taxas e tarifas. Informando, ainda que isso tudo 

somado teria uma despesa total acordada diretamente pelo município de seiscentos e 

noventa e seis mil reais. Afirmando, ainda que estariam faltando muita coisa , como: 

estrutura de palco, sistema de som , luz, estrutura de alimentação, camarins, painéis. 

Afirmação, também confirmada pelo Vereador Deyvson Ribeiro. Informando que essas 

coisas seriam arcadas pela Iniciativa Privada e que todas as outras estruturas 

relacionadas com limpeza e segurança, seria su ô pelo município. Sendo 

questionado pelo Vereador Deyvson Ribeiro Í 
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estavam celebrando parceria para a realização do evento. Nada disse o Senhor Edernon 

Marcos, esclarecendo apenas que o Sindicato dos Trabalhadores Rurais seria o 

responsável pela contratação das empresas. Informando, inclusive que os custos que 

forem superiores aos valores que o município estiver repassando serão obtidos através 

da fonte de receita apresentada pelo Sindicato, como solução para os custos a maior. O 

Presidente da Comissão, Marcelo Macedo disse da importância de se resolver a situação 

atual, devido aos comerciantes estarem, todos, sem terem participação nos eventos de 

Mariana, perguntando ao Senhor Edernon Marcos como seria feita a inclusão dos 
empresários e comerciantes Marianaenses. Enfatizando que empresas de fora chegam 

para explorar eventos no município onde os comerciantes locais não participam. 

Enfatizando o questionamento da Casa em achar o caminho para ajudar os comerciantes 

Marianenses, dizendo que ouviu por alto que estavam querendo cobrar vinte, trinta mil 

reais para autorizarem cada comerciante para explorar a praça de alimentação. O 

Vereador Deyvson Ribeiro, agradeceu ao Presidente da Comissão para que houvesse a 

deliberação da presente Reunião, dizendo que vários comerciantes estavam em plenário 

querendo participar dos eventos do município e se mostrou surpreso pela cobrança para 

exploração na praça de alimentação e da necessidade de se apurar a informação. 

Levantando inclusive o questionamento da última reunião se os comerciantes teriam 

sido convidados pelo executivo a compor a praça de alimentação, já que são os 

comerciantes locais que geram empregos para nossa cidade, que pagam impostos, 

aluguéis. Questionando a negativa de comerciantes locais participarem de eventos na 

cidade sendo desfavorecidas em relação a empresas de fora. Solicitando que o 

município abrace e apoie os comerciantes da cidade tendo em vista ser eles que 

investem em nossa cidade. Com a palavra o Vereador Antônio Marcos, lamentou a 

ausência do Senhor Edernon Marcos, já que ele poderia responder detalhadamente todos 

os levantamentos realizados na Reunião, fazendo a menção do Projeto da Exposição ter 

passado pela Casa para ser votado sendo pedido o valor de seiscentos mil e a Casa 

começou a fazer questionamentos. Informando que o executivo tirou oProjeto da Casa e 

arrumaram um jeito de realizarem a exposição sem passar pela aprovação da Casa. 

Lembrando que o executivo a todo custo quis aprovar o projeto na Casa, alegando 

inclusive ser a urgência na aprovação devido à grade de shows. Lamentando ser 

mentira, já que logo depois fizeram até enquete para a escolha de artistas. O Senhor 

Artur Malta, da empresa Fabrica Pub, por sua vez, em nome dos comerciantes 

presentes, em plenário, disse que os comerciantes discordam do modo que o evento está 

sendo conduzido, e que os organizadores estão desconsiderando as leis que regem o 

município. Disse ainda da intenção da criação de uma Associação de Bares e 

Restaurantes e que o motivo de estarem reunidos em Plenário seria pelo fato da cidade 

receber muitos eventos sem a participação dos comerciantes locais. — Trazendo algumas 

informações para a Reunião, no que informou que houve uma reunião anterior com 

alguns comerciantes e o Senhor Edernon Marcos, em que foi feita a proposta para os 

Comerciantes fazerem parte da praça de alimentação, mostrando toda sua indignação 

pelo fato do Senhor Edernon Marcos ter aberto a oportunidade de conversar com o 

Senhor Quintão, suposto empresário que estaria trabalhando através do Sindicato. 

Dizendo que foram chamados para uma Reunião, onde foi levantado um valor de 

trezentos mil pela praça de alimentação, onde a intenção desse empresário era ficar com 

rífíando, também, que no meio da 
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conversa apareceram os cento e quatorze mil reais do Sindicato. Afirmando que 
atualmente o empresário pediu cento e vinte cinco mil por cinqiienta por cento da praça 
de alimentação, inviabilizado o comerciante local de participar do evento. AÀ Vereadora 
Daniely Alves, por sua vez, salientou da importância da reunião. O Vereador Antônio 
Marcos, deixou o seu registro, dizendo que o que chegou na Casa , quando da reunião 
com a Secretaria de Esportes foi do não interesse dos Comerciantes em participar dos 
Eventos Esportivos. A senhora Jéssica Ferreira, proprietária da empresa Chefe 
Joaninhas e representante dos empreendedores da feira noturna de Mariana, disse do 
profissionalismo e do gabarito técnico para estarem nos eventos da cidade. A 
Vereadora Daniely Alves, parabenizou a forma organizada e estruturada que os 
comerciantes de Mariana estão reivindicando seus direitos e pedindo o direito de 
palavra a Casa. Afirmou, ainda, que quando a Comissão solicitou aos colegas a não 
aprovação do Projeto da Exposição estavam trabalhando de forma correta. Dizendo 
também da importância de ocorrerem eventos na cidade que atendam a economia e 
pessoas da cidade de Mariana e da necessidade e importância de se tratarem todos os 
apontamentos com o Senhor Edernon Marcos, Secretário de Governo numa breve 
oportunidade. O Presidente da Comissão, Marcelo Macedo, chamou a atenção para o 
Plano de Trabalho do Sindicato dos Trabalhadores Rurais entregue pelo Secretário de 

Governo. Realizando a leitura de um trecho do documento, conforme disposto a seguir: 

“ O Sindicato garantirá acesso livre ao local do evento, excetuando as áreas de 

serviços e exclusivas, a todos os cidadãos em troca de doações simbólicas beneficentes 

que serão direcionadas a entidades sem fins lucrativos cadastradas na Secretaria de 

Desenvolvimento Social do Município de Mariana.* — Com a palavra, o Senhor Efrain 

Rocha, respeitando tudo que foi exposto na reunião disse da necessidade de se ter 

serenidade num momento que buscamos uma construção futura, propondo uma reunião 
com a base comercial presente para o dia subsequente, mesmo não estando a frente 

diretamente — do evento. O Senhor Rubens Nunes, disse que a demanda dos 

Comerciantes é uma Demanda antiga e da importância de se planejar uma construção 

com os Comerciantes locais, ressaltou que o objetivo a ACIAM é favorecer e valorizar 

os comerciantes locais. O Vereador Deyvson Ribeiro, disse mais uma vez, da 

importância da presente Reunião, dizendo ser essa reunião a primeira de inúmeras 
reuniões, até que tudo fique ajeitado e alinhado. Disse ainda, da importância da 

transparência. A Vereadora Daniely Alves, solicitou o acréscimo na pauta da reunião 

que ocorrera no dia treze de agosto de dois mil e dezenove, na Casa às quinze horas, 

sendo ampliado aos quinze vereadores, sendo de Responsabilidade do Senhor Efraim 

Rocha o convite ao Secretário de Governo Edernon Marcos e todos os outros 

responsáveis pelo evento, incluindo as empresas que estavam estabelecendo parceria 
com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais para a realização do evento. O Vereador 

Deyvson Ribeiro, agradeceu todos os presentes e em especial ao Senhor Efraim Rocha 

por ter sugerido a realização da reunião com o intuito de solucionarem pendências dos 

comerciantes do município. O Vereador Deyvson Ribeiro solicitou que a reunião 

ocorresse na Casa, sendo reforçado pelo presidente da Comissão, Marcelo Macedo. 
ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, errou a Reunião 

às doze horas e quarenta e cinco minutos. | 


